

गुरुवाणी

ईश्वर से प्रार्थना करता हूँ कि हमारे सहयोगियों को इतनी सद्बुद्धि दें, प्रेरणा दें कि राष्ट्र ऋण को पूरा कर सके।

—पीठाधीश्वर बाबा सिद्धार्थ गौतम राम जी



अधोराेश्वर निनाद

अधोरात्रा परो मंत्रो। नास्ति तत्वम् गुरोः परम्।।

R.N.I.UPHIN-2000/3008 Postal No-G-2/VSI (E)-04/2016-18



वर्ष- १६, अंक ३, वाराणसी।

सोमवार १५ फरवरी २०१६ ई०

सहयोग राशि ४.२५

निर्बाध गति से बहती रही स्थल में निर्वाण, अभिषेक एवं स्थापना दिवस की त्रिवेणी

प्रतिवर्ष की भांति इस वर्ष भी दिनांक १० फरवरी २०१६ दिन बुधवार को बाबा कीनाराम स्थल, क्रींकुण्ड, वाराणसी में बड़े ही हर्षोल्लास एवं उत्साह के साथ विपुल श्रद्धालु भक्तों के मध्य ब्रह्मलीन बुढ़ऊ बाबा (राजेश्वर रामजी) का निर्वाण दिवस, वर्तमान पूज्यपाद पीठाधीश्वर जी का अभिषेक दिवस एवं “अधोराचार्य बाबा कीनाराम अधोर शोध एवं सेवा संस्थान” का स्थापना दिवस मनाया गया। ध्यातव्य है कि वर्ष १९७८ में अधोर गुरुपीठ के पीठाधीश्वर एवं परमपूज्य बड़े सरकार (भगवान अवधूत राम जी) के गुरु अधोराचार्य बाबा राजेश्वर राम जी के अनहद पर्दा कर लेने के उपरान्त मात्र ९ वर्ष की आयु के विलक्षण लक्षणों से युक्त बालक को गोद में लेकर परमपूज्य ने क्रीं कुण्ड स्थल का विधिवत पीठाधीश्वर घोषित किया था एवं अधिकारिक रूप से परम पूज्य बालक सिद्धार्थ गौतम राम जी अनायास ही अधोराचार्य बाबा कीनाराम की आदि गद्दी पर जा बैठे थे, जिसे देखकर उक्त अवसर पर उपस्थित विशाल जनसमूह के द्वारा हर हर महादेव की स्वर लहरी के मध्य एवं अधोराचार्य बाबा कीनाराम की सफल भविष्यवाणी (ग्यारहवें पीठाधीश्वर के रूप में पुर्न आगमन) चरितार्थ हुई तब से लेकर निरन्तर प्रतिवर्ष उक्त समारोह भक्तों एवं श्रद्धालुओं द्वारा बड़े ही जोश-खरोश एवं भक्तिभाव के साथ मनाया जाता है। जनमानस के कल्याण के प्रबल लक्ष्य के साथ परमपूज्य वर्तमान पीठाधीश्वर जी द्वारा बड़े सरकार के पर्दा (वर्ष १९९२) के पश्चात् नियमित रूप से क्रींकुण्ड स्थल के जीर्णोद्धार का भी बीड़ा उठाया गया जो आज तक निरन्तर अबाध

गति से जारी है। इसी कड़ी में भारतवर्ष सर्वकल्याण हेतु स्थल के वर्तमान पीठाधीश्वर एवं विदेशों में भी फैले भक्तों के साथ ही जी द्वारा “अधोराचार्य बाबा कीनाराम अधोर

श्रीचरण आशीर्चन

“परमपूज्य माँ गुरु और इस पीठ पर अन्दर जितने भी समाधियाँ हैं, सर्वप्रथम मैं शीश नवाता हूँ। उसके बाद हमारे सामने बैठे दाहिने तरफ मातायें, बहनें, बाएं तरफ बैठे हुये हमारे धर्मबंधुओं जैसा कि हर वर्ष की भांति इस १० फरवरी के बुढ़ऊ बाबा के निर्वाण दिवस पर आप सभी एकत्रित हुए हैं और सुबेरे से दर्शन पूजन करके कुण्ड में स्नान करके अपनी जो बाधायेँ थी जो कष्ट थे उसको आपने दूर किया और साध्यकालीन गोष्ठी में आप उपस्थित हैं जैसा कि हर वर्ष की भांति सभी विद्वानजनों ने अच्छी अच्छी बातें बतायी आपको। बंधुओं! आज हमारे समाज में जैसा कि मानवीय मूल्यों में गिरावट आ रही है जैसा कि सब लोग बोल रहे हैं तो ऐसा देखने में प्रतीत आ रहा है तो बंधुओं ये सब दूर करने के लिये हमको आपको संकल्पित तो होना ही पड़ेगा। बिना संकल्पित हुये हम ये सोचे कि कोई बदल देगा कोई भगवान आयेंगे कोई नेता आयेगा हमारे उस गिरावट को हमारे उस कृत्य को बदल देगा ये संभव नहीं है। बंधुओं! जो आज समाज में बहुत सी विषमतायें फैली हुई हैं उनको दूर करना ये हमारा आपका प्रथम कर्त्तव्य हैं। तभी आप मनुष्यत्व को प्राप्त कर सकते हैं। जैसा कि डॉक्टर साहब ने बताया मनुष्यत्व को प्राप्त आप अभी नहीं कर सकते हैं। एक समय आयेगा जब आप उस पे उसको निर्वाह करेंगे और उसका सृजन करेंगे तभी आप उस पर जाकर अपने एक अवस्था में मनुष्यत्व को प्राप्त करेंगे। तो बंधुओं हर बार की तरह इस बार भी आपसे मेरी यही विनती है कि आप संकल्पित होयें ऐसा नहीं है कि कुछ बहुत बड़ा चीज कोई चीज लें एक छोटी चीज को लेकर अगर आप संकल्पित होते हैं तो धीरे-धीरे करके घड़ा भरेगा, घड़ा भरेगा तो समाज भरेगा और समाज भरेगा तो राष्ट्र भरेगा क्योंकि हमारे आपके ऊपर राष्ट्रीय ऋण, सामाजिक ऋण बहुत सारे हमारे ऊपर हैं। जिनको हमको आपको मिलकर दूर करना होगा इन्हीं चन्द शब्दों के साथ मैं आपमें बैठी माँ भगवती को प्रणाम करता हूँ। जय- माँ गुरु जय माँ सर्वेश्वरी।।”

शोध एवं सेवा संस्थान” नामक ट्रस्ट की भी स्थापना दिनांक १० फरवरी १९९९ को की गई तब से श्रीचरण को ही उक्त ट्रस्ट के अध्यक्ष पद के गुह्यत दायित्व का भी निर्वहन करना पड़ रहा है। उपरोक्त ट्रस्ट के बैनर तले परम पूज्य के निर्देशन में न केवल समाज की रुढ़िवादी कुरीतियों का खात्मा हो रहा है बल्कि नवयुवकों/युवतियों में उनके कर्त्तव्यबोध को भी जाग्रत कर उन्हें सफल राष्ट्र के नागरिक बनाने का कार्य निरन्तरता से आगे बढ़ता जा रहा है जिससे माँ सर्वेश्वरी की कृपा पात्रों की संख्या दिन दूनी रात चौगुनी बढ़ती जा रही है।

इस प्रकार उपरोक्त वर्णित तीनों ही महत्वपूर्ण आध्यात्मिक दृष्टान्तों के उपलक्ष्य में हर वर्ष १० फरवरी को अधोर त्रिवेणी प्रवाहित होती है, जहाँ दूर-दराज देहातों, शहरों के अलावा अन्य प्रदेशों से भी अधोर भक्तों का स्थल पर एकत्रित होकर सपरिवार कृतार्थ होने की परम्परा का पालन किया जाता है। इसी कड़ी में इस वर्ष भी समारोह की पूर्व संध्या से ही अधोर भक्तों का जन सैलाब स्थल पर एकत्रित हुआ, जहाँ चारों ओर साफ-सफाई, प्रसाद ग्रहण एवं पर्याप्त रोशनी की व्यवस्था स्वयं सेवकों द्वारा की गयी थी। इस वर्ष भी बाबा कीनाराम जी समाधि पर अवस्थित शिवलिंग को माला-फूल से श्रृंगारित किये जाने के पश्चात् विद्युत के आकर्षक झालरों से सजाया गया था, जिससे समाधि की रात्रिकालीन छँटा देखते ही बनती थी। स्थल परिसर में अवस्थित समस्त औषध समाधियों के अलावा कालू टीला के पास अवस्थित अधोर-गणेश, कूटदंत विनायक, बड़े सरकार की निर्माणाधीन

शेष पृष्ठ दो पर

प्रादुर्भाव

पिण्ड पंचमहाभूतों का होता है। पंच महाभूतों का प्रादुर्भाव प्रकृति से होता है, प्रकृति की एक 'सत्ता' होती है। इसी सत्ता को परा-अपरा शक्ति, भगवान खुदा अल्लाह, गॉड इत्यादि नामों की संज्ञा से अविभूषित किया जाता है। सत्ता से प्रकृति, प्रकृति से अण्डज, पिण्डज, स्वेतज, जड़, जंगम या स्थावर होते हैं सबकी आधार भूतशिला सत्ता ही है।

हमें देखने, सुनने, कहने, लिखने में जो आता है, यहाँ तक प्रकृति है। प्रकृति जहाँ पर समाहित होती है, वह 'सत्त' है। वह सत्त भी प्रकृति में समाहित होती है। 'सत्ता' का शक्ति रूप अंश प्रकृति में परिलक्षित है। हमें 'सत्ता' के पूर्व रूप का अध्ययन और साकार रूप पिण्डज में या अण्डज में या स्थावर में अनुभव या परिलक्षित हो या उसके सभी गुण देखने में अपने को अपने में भाषित हो, तो समझना चाहिये कि 'सत्ता' का प्रादुर्भाव होता है।

'सत्ता' का प्रादुर्भाव या अवतरण अण्डज या स्थावर के रूप में बहुत कम हुआ है। हुआ भी हो तो यहाँ पर अध्ययन करना बहुत आवश्यक नहीं है। पिण्ड के रूप में मनुष्य के साकार रूप में सत्ता का अवतरण हुआ है। इसका उदाहरण हमारे शास्त्रों में जैसे वेद, पुराण, कुरान, बाइबिल, रामायण, गीता में है।

जब कभी, मानव दानव का रूप धारण कर लेता है, मानव जीवन अस्त, व्यस्त विकलांग हो जाता है। मानव मस्तिष्क आसुरी प्रवृत्ति को धारण कर लेता है। तो 'सत्ता' इस धरणी धाम पर मानव के रूप में मानवीय स्तर को दिव्य बनाने 'सत्ता' की संज्ञा को बतलाने आती है। उसे कहना ही नहीं होता कि मैं, ईश्वर, भगवान, ब्रह्म या शक्ति हूँ। वह आने के बाद अपने गुणों का प्रदर्शन करती है। या खुद ही प्रकाश जब अन्धकार को चीरता दिखाई देता है तो सबको मानना पड़ता है कि सूर्य उदयांचल से निकल पड़ा है। प्रभात आ गया। उसके हर एक गुण जो प्रकृति के पार मानवीय स्तर से ऊपर दैवीय स्तर के होते हैं, देखकर अनुभव होने लगता है।

राम ने अपने को कहा था? कृष्ण ने अपने को कहा था! 'मैं सत्ता हूँ, नहीं! कभी नहीं!! पूरे विश्व को मानना पड़ा। और सभी जाने की 'सत्ता' का प्रादुर्भाव हुआ है।

अतः आप याद रखें कि मानव अपनी मानवता को भूल गया। मानव-दानव हो गया है। चोरी, हत्या और पाप की चरम सीमा आ गई है। मातायें, मातायें नहीं रह गई हैं मानव संस्कृति का पतन हो गया है। तुलसी ने जो घोर कलयुग की समीक्षा उत्तरकाण्ड में किया है। प्रत्यक्ष आपके सामने आ गया है। पूछना नहीं है सुनना नहीं। सबको दिखलाई पड़ रहा है।

याद रखें कि ऐसी परिस्थिति में 'सत्ता' को पिण्ड रूप धारण कर इस धरणि-धाम पर आना पड़ा है। आपको सोचने, समझने, अनुभव करने का मौका नहीं है। वह प्रत्यक्ष आपके सामने है। जो प्रतिक्रिया मानव कल्याण के लिये देश देशान्तर में घूम घूमकर अघोर अलख जगा रहे हैं। आप सचेत हो जाय कि 'सत्ता' का प्रादुर्भाव हो गया है। जो होना चाहिये वही होगा।

विश्व का वायुमण्डल बदल रहा है। प्रकृति प्रसन्न हो रही है। धरती अपनी आशा के दीप जला बैठी है। समय की घड़ी बीतते देर नहीं लगती। मानव अपने भाग्य की बधाई देवों और उस 'सत्ता' को पहचानने की कोशिश मानव मस्तिष्क के परे है जिसे आत्मानुभव के द्वारा परखा जा सकता है।

अतः हम मानवों को अपने को समर्पित कर सदबुद्धि की याचना करना ही श्रेयस्कर है कि हे जगत् जननी, जगदम्बिका हम आपके शरण में हैं। मानव का उद्धार हो, मानव का उद्धार हो।

C-अधोराचार्य बाबा कीनाराम अघोर शोध एवं सेवा संस्थान के लिये प्रकाशक एवं मुद्रक अरुण कुमार सिंह द्वारा महादेव प्रेस, बी.3/335, रविन्द्रपुरी कॉलोनी, भेलपुर, वाराणसी (उ0प्र0) से मुद्रित एवं प्रकाशित।

सम्पादक : चन्द्र नाथ ओझा

ग्राफिक्स : आशीष कुमार बरनवाल

☎ 0542-2277155.

e-mail-kinaram@rediffmail.com

www.aghorpeeth.org

निर्बाध गति से बहती रही स्थल में निर्वान, अभिषेक एवं स्थापना दिवस की त्रिवेणी

प्रथम पृष्ठ का शेष

समाधि के चहुँओर दर्शन की व्यापक व्यवस्था थी। नर-नारी-बालक-बालिकाओं, वृद्धों के दर्शन-पूजन सुविधा को ध्यान में रखते हुए, अवांछनीय तत्वों की निगरानी हेतु भी समारोह की पूर्व संध्या पर ही बैठक कर स्थिति चाक-चौबंद कर ली गई थी। बरगद वृक्ष के नीचे विविध स्टालों एवं स्थायी निर्मित भव्य पण्डाल में ध्वनि विस्तारक यंत्र स्थापित कर व्यवस्था को संचालित किया जाता रहा।

समारोह के शुभ दिनांक को प्रातः साढ़े पाँच की पारम्परिक अघोर-आरती के पूर्व से ही रात्रि में स्थल में विराजमान भक्तों द्वारा क्रीकुण्ड के पवित्र जल में डुबकी लगाकर पूजा-पाठ का क्रम आरम्भ हो चुका था। अपने इष्टदेव प्रातः स्मरणीय पूज्यपाद बाबा सिद्धार्थ गौतम राम जी के दर्शन की भी अभिलाषा भक्तों के मध्य बढ़ती जा रही थी। ससमय पूर्वान्ह जब श्रीचरण स्वयं सेवकों के साथ स्थल पर अवस्थित अधोराचार्य निवास कक्ष से विधिवत दर्शन-पूजन आरती हेतु नीचे उतरे तो समस्त उपस्थित भक्तों/श्रद्धालुओं के जनसैलाब ने समवेत स्वर में बारम्बार "हर हर महादेव" के स्वर लहरी से पूज्य पीठाधीश्वर जी का स्वागत एवं वाणी प्रणाम किया गया। पूज्य बाबा द्वारा सर्वप्रथम बजते घड़ी-घंटों, नगाड़ों के मध्य बाबा कीनाराम जी समाधि पर पूजा-अर्चना सम्पन्न कर आरती की गई एवं परिक्रमा के पश्चात् माँ हिंगलाज यंत्र, बटुक भैरव के साथ समस्त समाधियों पर पूजा-पुष्प चढ़ाकर आरती की गई। इस नयनाभिराम दर्शन से पुलकित भक्तों की भीड़ प्रांगण सहित समस्त स्थल परिसर में फैली हुई थी एवं समस्त जन उत्साह एवं कांति से लबरेज होकर भक्तिमय वातावरण के एक-एक पल का आनन्द लेते हुए भाव-विभोर हो रहे थे। इस अवसर पर दूर-देहात से पधारे श्रद्धालु महिलाओं की श्रद्धा भक्ति एवं अविचल टकटकी देखते ही बनती थी। परम पूज्य के द्वारा बाबा कीनाराम स्थल प्रांगण में अवस्थित मूर्ति, क्रीकुण्ड सरोवर के मध्य बाबा कीनाराम की अवस्थित मूर्ति के साथ सूर्य-यंत्र की भी पूजा-अर्चना एवं आरती की गई। अन्त में जब परम पूज्य के द्वारा आरती के मध्य बाबा कीनाराम की आदि गद्दी पर स्थल ग्रहण किया गया तो गगनभेदी "हर हर महादेव" के स्वर लहरियों की बारम्बारता त्वरित होती गई। अन्त में श्रीचरण द्वारा अखण्ड धूनी पर जाकर हवन की क्रिया सम्पन्न कर आरती को विराम दिया गया। तत्पश्चात् घंटों से पूर्व कतारबद्ध

अनुशासित नर-नारी श्रद्धालुओं की बारी साक्षात् सशरीर बाबा कीनाराम के रूप में वर्तमान पीठाधीश्वर जी के दर्शन की थी। इस हेतु निर्धारित भव्य स्थान, अखण्ड धूनी के ठीक उत्तर संगमरमरी दर्शन कक्ष में श्रीचरण द्वारा आसन ग्रहण किया गया। "हर हर महादेव" के स्वर को बुलंद करते एवं औषड़, अधोरेखरों की जयकारा लगाते हुए लगभग पूर्वान्ह साढ़े ग्यारह बजे तक कतारबद्ध ढंग से महिला एवं पुरुष श्रद्धालुओं द्वारा दर्शन का कार्यक्रम सम्पन्न किया गया। समस्त दर्शनार्थियों को मुख्य अखण्ड ज्योति भवन के पीछे से निकास कराकर वहीं पर दोनों में श्रद्धालुओं द्वारा हलवा एवं चूड़ा मटर प्रसाद की भरपूर मात्रा वितरित की जा रही थी, जिसका रसास्वादन कर समस्त भक्तों ने अपने को धन्य माना। सूचना प्रसारण केन्द्र से लगातार व्यवस्था संभाली जा रही थी। दोपहर बाद अन्नपूर्णा नगर में समस्त आगन्तुकों/दर्शनार्थियों के भोजन प्रसाद ग्रहण करने हेतु प्रसारण किया गया एवं स्वयं सेवकों द्वारा कई-कई चक्रों में लगातार प्रसाद ग्रहण कराया गया। साथ ही साथ अपरान्ह चार बजे से बारादरी में अघोर गोष्ठी आयोजन की सूचना भी दी जा रही थी।

पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार गोष्ठी में भाग लेने हेतु कतारबद्ध ढंग से महिला एवं पुरुषों द्वारा अपना-अपना स्थान ग्रहण किया गया एवं "अघोराज्ञा परो मंत्रो नास्ति तत्त्वं गुरो परम्" के समवेत भजन का लाभ उठाया जाता रहा। गोष्ठी की अध्यक्षता हेतु श्रीचरण द्वारा जैसे बारादरी में प्रवेश किया गया। समस्त श्रद्धालुओं ने पुनः "हर हर महादेव" के स्वरों में अपने औषड़दानी बाबा को नमन किया गया तथा आसन पर बाबा को विराजमान होते ही धरौली आश्रम के वरिष्ठ अधोरनिष्ठ भक्त प्रवर श्री सूर्यनाथ सिंह के द्वारा संचालक की भूमिका का दायित्व ग्रहण कर माइक संभाला गया एवं श्रीचरण पीठाधीश्वर जी से बाबा कीनाराम (महाराजश्री) को माल्यार्पण एवं द्वीप प्रज्वलन हेतु सादर अनुरोध किया गया। उक्त कार्यक्रम के पश्चात् बैठे भक्तों द्वारा पुनः जय जयकार एवं करतल ध्वनि से स्वागत किया गया। अपने आसन पर श्रीचरण के स्थान ग्रहण करने के बाद बालक अघोर भक्त आदर्श अतुल के द्वारा प्रथम माल्यार्पण, तत्पश्चात् बी०एच०यू० साइंस फैकल्टी के प्रवक्ता डॉ० नन्दलाल सिंह ने माल्यार्पण कर अपने को कृतार्थ किया।

तत्पश्चात् स्थानीय मुहल्ला-खोजवाँ

शेष पृष्ठ तीन पर

